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Styrelsen för Installatörsföretagen Östgöta – Sörmland får härmed avge verksamhetsberättelse 
för tiden 1 januari – 31 december 2020.

Styrelse

Ordförande: Christer Göransson Eskilstuna

Vice ordförande: Peter Bengtsson Motala 

Ordinarie: Anders Karlsson Norrköping
Mikael Boman Norrköping
Anders Johansson Mjölby
Robert Eriksson Norrköping
Per Tyrén Linköping
Gusten Christensson Eskilstuna
Thommy Gustafsson Nyköping

Suppleanter: Per Andersson Trosa
Peter Rodell Linköping
Robert Thuresson Katrineholm
Dick Näslund Eskilstuna
Mikael Mählqvist Vingåker

Företagsrådgivare: Arvid Sjögedahl har fungerat som kassör och sekreterare i 
föreningen.

Arbetsutskott: Christer Göransson Eskilstuna
Anders Karlsson Norrköping
Peter Bengtsson Motala
Gusten Christensson Eskilstuna

Revisor: Certe Revision – Daniel Hjälm

Ledamot i SME-beredning

Ordinarie: Robert Thuresson Katrineholm
Mathias Asplund Norrköping

Valberedning: Anders Lundqvist Eskilstuna (sammankallande)
Joakim Karlsson Linköping
Annette Bertilsson-Elvkvist Eskilstuna
Patrik Blomquist Eskilstuna
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Medlemsantal

Medlemsantal per den 31 december 2019 uppgick till 245 företag.
Under 2020 har 20 nya företag sökt inträde och 13 medlemmar har utträtt.
Antalet medlemsföretag uppgick den 31 december 2020 till 395 företag.
År 2019 var det 2591 arbetare 669 tjänstemän.
2020 var det 3765 arbetare och 1009 tjänstemän.
Medlemsökningen utöver de 20 som sökt inträde under året beror på att alla VVS-företag också 
är medlemmar i regionala föreningen sedan 2020-01-01.

Medlemsavgift

Årsavgiften för 2020:

o Fast avgift 600 kr per företag och filial
o Rörlig avgift 0,04 % av de anställdas löner

Sammanträden – möten m.m.

Under året har styrelsen haft fem ordinarie möten, varav tre digitala möten via Teams, vilka 
samtliga har protokollförts. Styrelsens årliga tvådagarsmöte genomfördes på Trosa Stadshotell i 
september. Under januari och februari har föreningen i styrelsens regi genomfört seminarier 
som frukost- eller lunchmöten i orterna Nyköping, Katrineholm, Norrköping, Linköping och 
Motala. Seminariernas innehåll var genomgång av AB-ABT med Installatörsföretagens 
entreprenadjurist Hanna Sköld och teknikutveckling ”Dubbelt Upp” med Installatörsföretagens 
teknikexpert Joakim Carlsson. Mötena var mycket uppskattade och hade mellan 12 – 25 
deltagare per tillfälle. Under våren och hösten genomfördes digitala seminarier via Teams om 
företagsekonomi i spåren av pandemin samt om ÄTA inom AB-ABT.

Installatörsföretagen

2020 har även för Installatörsföretagen varit ett speciellt år. Verksamheten fick ställas om under
mars månad för att anpassa medlemsföretagens behov av rådgivning kring Corona-pandemin. 
Ökade informationsinsatser, web-möten och utvecklad hemsida är några exempel. 
Servicetelefonen har dubbel-bemannats då inkommande telefonsamtal har ökat. Avtalsrörelsen 
fick skjutas upp till hösten och i stort sett alla avtal var klara innan årsskiftet. Efter 
sammangåendet mellan EIO och VVS-företagen har det under 2020 känts som att organisationen
kommit på plats och varumärket Installatörsföretagen har lyckats.
Vision: Vi finns i din vardag och jobbar för din framtid.
Uppdrag: Vi stärker medlemsföretagens förutsättningar för framgångsrikt 

företagande och utvecklar branschen för tekniska installationer.
Värdegrund: Vi stärks genom att vi lever vår värdegrund – engagemang, 

kompetens och utveckling – i vår roll som chef och medarbetare. 
Fokusområden: En av de nu viktigaste samhällsfrågorna är omställningen till ett 

klimatsmart samhälle. För att våra medlemmar ska klara den 
omställningen behöver de vårt stöd i att:

 Kunna vara en attraktiv arbetsgivare
 Ha en kvalitetssäkrad kompetensförsörjning
 Ha ett konkurrenskraftigt företagande
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Lokalkontoret

Medlemmarna har under året fått information via seminarier, möten, hemsidan, Lokalnytt och 
nyhetsbrev via e-post. Lokalkontoret får inkommande ärenden från medlemmar via både telefon
och e-post där Installatörsföretagen (IN) sedan bistått med förhandlingshjälp, rådgivning och 
utredningar m.m. Under året har IN:s regionverksamhet fortlöpt med möten och samarbeten 
över distriktsgränserna. Samverkansmöten med facken har inte kunnat genomföras på grund av 
pandemin.
 Medlemmarna har av Arvid Sjögedahl biträtts vid 23 lokala förhandlingar. Företagsrådgivaren 
har i ett flertal fall dessutom gett råd till medlemmar i samband med förhandlingar och 
överläggningar i det fall företagen önskar sköta förhandlingen på egen hand. 
Föreningens bokföring sköts av Emese Feller, Installatörsföretagen i Stockholm. 

Ekonomi

Den ekonomiska redovisningen, resultat- och balansräkning, omfattar Installatörsföretagen 
Östgöta-Sörmland för perioden 1 januari till 31 december 2020.
Under 2014 valde föreningen att byta placeringar i syfte att minska risken och få ökade 
garantier för avkastning. Den placeringsrådgivare som numera arbetar för Söderberg & 
Partners, som vägledde styrelsen till beslutet som sedan verkställdes, har fortlöpande kontakt 
med både Arvid Sjögedahl och styrelsen. Föreningens fonder har under året förändrats i värde 
på följande sätt:
Värdet på Folksams kapitalförsäkring var 1 056 198 kr den 2020-12-31. Placeringen är gjord i 
en kapitalförsäkring vilket gör att ökningen inte bokförs rent bokföringstekniskt men redovisas i
besked från Folksam.

Linköping mars 2021

Christer Göransson Peter Bengtsson Gusten Christensson
ordförande vice ordförande

Anders Johansson Robert Eriksson Mikael Boman

Anders Karlsson Thommy Gustafsson Per Tyrén
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Styrelsen för Installatörsföretagen Östgöta – Sörmland får härmed avge verksamhetsberättelse för tiden 1 januari – 31 december 2020.








Styrelse





Ordförande:		Christer Göransson	Eskilstuna	





Vice ordförande:	Peter Bengtsson	Motala 





Ordinarie:		Anders Karlsson	Norrköping


		Mikael Boman	Norrköping


		Anders Johansson	Mjölby


Robert Eriksson	Norrköping


		Per Tyrén		Linköping


		Gusten Christensson	Eskilstuna


		Thommy Gustafsson	Nyköping


		





Suppleanter:		Per Andersson	Trosa


		Peter Rodell		Linköping


		Robert Thuresson	Katrineholm


		Dick Näslund		Eskilstuna


		Mikael Mählqvist	Vingåker


		





Företagsrådgivare:	Arvid Sjögedahl har fungerat som kassör och sekreterare i föreningen.





Arbetsutskott:	Christer Göransson	Eskilstuna


	Anders Karlsson	Norrköping


	Peter Bengtsson	Motala


Gusten Christensson	Eskilstuna








Revisor:	Certe Revision – Daniel Hjälm	


	








Ledamot i SME-beredning





Ordinarie:	Robert Thuresson	Katrineholm


	Mathias Asplund	Norrköping








Valberedning:	Anders Lundqvist	Eskilstuna (sammankallande)


	Joakim Karlsson	Linköping


	Annette Bertilsson-Elvkvist	Eskilstuna


	Patrik Blomquist	Eskilstuna	
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Medlemsantal per den 31 december 2019 uppgick till 245 företag.


Under 2020 har 20 nya företag sökt inträde och 13 medlemmar har utträtt.


Antalet medlemsföretag uppgick den 31 december 2020 till 395 företag.


År 2019 var det 2591 arbetare 669 tjänstemän.


2020 var det 3765 arbetare och 1009 tjänstemän.


Medlemsökningen utöver de 20 som sökt inträde under året beror på att alla VVS-företag också är medlemmar i regionala föreningen sedan 2020-01-01.





Medlemsavgift





Årsavgiften för 2020:





· Fast avgift 	600 kr per företag och filial


· Rörlig avgift 	0,04 % av de anställdas löner








Sammanträden – möten m.m.





Under året har styrelsen haft fem ordinarie möten, varav tre digitala möten via Teams, vilka samtliga har protokollförts. Styrelsens årliga tvådagarsmöte genomfördes på Trosa Stadshotell i september. Under januari och februari har föreningen i styrelsens regi genomfört seminarier som frukost- eller lunchmöten i orterna Nyköping, Katrineholm, Norrköping, Linköping och Motala. Seminariernas innehåll var genomgång av AB-ABT med Installatörsföretagens entreprenadjurist Hanna Sköld och teknikutveckling ”Dubbelt Upp” med Installatörsföretagens teknikexpert Joakim Carlsson. Mötena var mycket uppskattade och hade mellan 12 – 25 deltagare per tillfälle. Under våren och hösten genomfördes digitala seminarier via Teams om företagsekonomi i spåren av pandemin samt om ÄTA inom AB-ABT.








Installatörsföretagen





2020 har även för Installatörsföretagen varit ett speciellt år. Verksamheten fick ställas om under mars månad för att anpassa medlemsföretagens behov av rådgivning kring Corona-pandemin. Ökade informationsinsatser, web-möten och utvecklad hemsida är några exempel. Servicetelefonen har dubbel-bemannats då inkommande telefonsamtal har ökat. Avtalsrörelsen fick skjutas upp till hösten och i stort sett alla avtal var klara innan årsskiftet. Efter sammangåendet mellan EIO och VVS-företagen har det under 2020 känts som att organisationen kommit på plats och varumärket Installatörsföretagen har lyckats.


Vision: 		Vi finns i din vardag och jobbar för din framtid.


Uppdrag: 	Vi stärker medlemsföretagens förutsättningar för framgångsrikt företagande och utvecklar branschen för tekniska installationer.


Värdegrund:	Vi stärks genom att vi lever vår värdegrund – engagemang, kompetens och utveckling – i vår roll som chef och medarbetare. 


Fokusområden: 	En av de nu viktigaste samhällsfrågorna är omställningen till ett klimatsmart samhälle. För att våra medlemmar ska klara den omställningen behöver de vårt stöd i att:


· Kunna vara en attraktiv arbetsgivare


· Ha en kvalitetssäkrad kompetensförsörjning


· Ha ett konkurrenskraftigt företagande


Lokalkontoret





Medlemmarna har under året fått information via seminarier, möten, hemsidan, Lokalnytt och nyhetsbrev via e-post. Lokalkontoret får inkommande ärenden från medlemmar via både telefon och e-post där Installatörsföretagen (IN) sedan bistått med förhandlingshjälp, rådgivning och utredningar m.m. Under året har IN:s regionverksamhet fortlöpt med möten och samarbeten över distriktsgränserna. Samverkansmöten med facken har inte kunnat genomföras på grund av pandemin.


 Medlemmarna har av Arvid Sjögedahl biträtts vid 23 lokala förhandlingar. Företagsrådgivaren har i ett flertal fall dessutom gett råd till medlemmar i samband med förhandlingar och överläggningar i det fall företagen önskar sköta förhandlingen på egen hand. 


Föreningens bokföring sköts av Emese Feller, Installatörsföretagen i Stockholm. 








Ekonomi





Den ekonomiska redovisningen, resultat- och balansräkning, omfattar Installatörsföretagen Östgöta-Sörmland för perioden 1 januari till 31 december 2020.


Under 2014 valde föreningen att byta placeringar i syfte att minska risken och få ökade garantier för avkastning. Den placeringsrådgivare som numera arbetar för Söderberg & Partners, som vägledde styrelsen till beslutet som sedan verkställdes, har fortlöpande kontakt med både Arvid Sjögedahl och styrelsen. Föreningens fonder har under året förändrats i värde på följande sätt:


Värdet på Folksams kapitalförsäkring var 1 056 198 kr den 2020-12-31. Placeringen är gjord i en kapitalförsäkring vilket gör att ökningen inte bokförs rent bokföringstekniskt men redovisas i besked från Folksam.








Linköping mars 2021

















Christer Göransson	Peter Bengtsson	Gusten Christensson


ordförande		vice ordförande	
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